

ELŐFIZETÉS:
 Egész évre . . . 6 ft.
 Fél évre . . . 3 ft.
 Negyed évre . . 1 ft. 50 kr.
 A lap szellemi részét illető
 küldemények a szerkesztő-
 nek, anyagiak a laptulaj-
 donosnak küldendők.

BÁCSKA.

MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

HIRDETÉSI DIJ:
 egy 1 hasábos petit sor 10 kr.,
 többszöri hirdetésnél olcsóbb.
 Nyiltér sora 25 kr.
 Bélyegdíj minden hirdetésnél
 30 kr.
 A hirdetések Bittermann
 Nándor könyv- és könyvmdá-
 jában és a szerkesztőnél fogad-
 tatnak el.
 Kéziratok nem küldetnek vissza.

Egyes szám ára 10 kr.

Megjelen minden kedden és pénteken.

Egyes szám ára 10 kr.

Tisztújítások a vármegyén.



sufolásig megtelt a vármegyeház pompás nagyterme. A karzatokon ereszetes hölgyfejecskék szórták a kíváncsi érdeklődés szomjas pillanatait. A zöld asztal körül minden tenyérnyi tér el volt foglalva; szerencsésnek érezte magát, aki a gomolygó emberáradatban ülőhelyet kaphatott. Főispán ur öméltősága pontban féltizkor nyitotta meg a közgyűlést; a terembe léptekor morajló éljenzúgással fogadták. Bevezető beszédét a következőkben jegyeztük föl:

„Tekintetes törvényhatósági bizottság!

Ha ismeretlenkép jelennek meg körülükben, azon kérelmet kellene önközhöz intézmem, hogy a mai napon tekinteten kívül hagyva minden rokoni és baráti összeköttetéseket, nem a szívre, hanem kizárólag az észre hallgatva, gyakorolják tisztválasztási jogukat akkép, hogy az új tisztikar azon követelményeknek, melyeket ugy a kormány, valamint a vármegye közönsége hozzá fűz, minden tekintetben megfeleljen.

De hisz nem először találkozunk mi e téren. Azon negyedszázad alatt, melyben szerencsés voltam önökkel egyetemben hön szeretett anyamegyénk ügyeit intézni, ez már az ötödik általános tisztújítás, és teméntelen azon időközi tisztválasztások száma, melyeket önökkel együtt megejtetem; mely alkalmakkor mindig azt tapasztaltam, hogy ha nyilvánultak is élesebb ellentétek, azok nem voltak egyes klikkek önző kenyérharcai, hanem voltak az egyes pártok a feletti véleményeltérésének nyilvánulásai, hogy ez vagy amaz jelölt megválasztása által éretik-e el inkább azon cél: hogy a vármegye közigazgatása a legjobb kezekbe legyen letéve?

Ezen hosszas tapasztalaton alapuló meggyőződésből folyólag, mellőzöm is a kérelmet, és csak arra szorítokozom, hogy a tekintetes törvényhatósági bizottság beceses figyelmét némely oly körülményekre hívjam fel, melyek az előbbi tisztújítások alkalmával fenn nem forogtak és melyek tekintetbe vételét jelen alkalommal egész tisztelettel kérem.

Az egyik az, hogy a vármegye közönségének nemeskeblű gondoskodása folytán most már egy tisztviselői nyugdíjalap létezik, mely oly állapotban van, hogy azon tisztviselőnek mindennapi kenyere, ki testi törődöttsége, vagy más egyéb közszolgálati okok miatt állásából kimarad, biztosítva van; és így a tekintetes törvényhatósági bizottság most már nem kénytelen a tisztújítás alkalmával egyrészt az emberiségi szempontokat, másrészt pedig a közszolgálati értekeket mérlegbe vetni; mely alkalommal némelykor az előbbieket a mérleg serpenyőjét az utóbbiak rovására lenyomják.

A másik pedig az, hogy — köztudomásúlag — az ország közigazgatása egy nagy átalakulás küszöbén áll, mely változás, a mérvadó helyekről jött nyilatkozatokból ítélve, valószínűleg azon cikluson belül fog bekövetkezni, melyre mi tisztviselőinket ma megválasztjuk. Alakítsuk meg tisztikarunkat tehát most már úgy, hogy ha ezen átalakulás beállana, a kormány nálunk elegendő számú, kellőleg begyakorolt, szakképzett tisztviselőket találjon; nehogy vármegyénk kormányszata a mi viszonyainkkal ismeretlen idegenek kezébe kerüljön.

Az én céloim, melyre mindig törekedtem, de jelen alkalommal még fokozottabb mérvben töreksem, az, hogy a vármegye adminisztrációja minél jobb legyen; ehhez pedig az első feltétel az, hogy tisztikarunk munkabíró, szakképzett, jellemes, buzgó egyénekből alkíttassék össze.

Iparkodjunk vállvetve ezen célt megvalósítani és minél inkább sikerül az nekünk, annál inkább számíthatunk a vármegye közönségének elismerésére és hálijára.

Ezek után, midőn a tekintetes törvényhatósági bizottság igen tisztelt tagjainak hazafias

közreműködését és támogatását még egyszer egész tisztelettel kikérem és a tisztújítások tartamára jegyzőnek Karácson Gyula és tisztú ügyésznek Schlagetter Gyula bizottsági tag urakat helyettesíteném, a tisztújító közgyűlést ezennel megnyitottam nyilvánítom.

Szólásra jelenti a jegyző Korbai Károly bizottsági tagot. Beszédének érdemlegét itt adjuk: „Méltóságos főispán ur!

Tekintetes törvényhatósági bizottság!

Huszonöt éve immár, hogy Főispánunkat ezen zöld asztalnál szakadatlanul munkálkodni látjuk. Munkásságának első tizenhat éve oly sikerek közt folyt le, hogy szolgálatának tizenhatodik évétől kezdve, a különböző tisztségek lépcsőin, fölemelkedett a főispáni székbe. Rohamos haladását nem irigyelte senki; mert mindenki a magunk gyermekének, a vármegye sikerült kreaturájának megdicsőülését látta benne. Látta pedig a nagyok emelkedését kísérő odium nélkül, mert azon kevesek közé tartozik, akiknek ellenségei nincsenek. Nem áll többé az a rossz ötlet, hogy „Árva-Bács”; mert szaporodnak immár nagy férfiak, akik az ország tanácsában is számot tesznek.

Ez örömnapra nekünk más kincsünk, mint az érdem tisztelete, a jellem nagybecsülése s a hála imája, nincsen; ezen kincseket rakjuk le tehát a hódolat oltárára és hogy szavunk el ne hangozzék, indítványozom: öröksítsük meg e napot vármegyénk évkönyveiben, nyomatékos hangsúlyozása mellett annak, hogy szeretett Főispánunkat nem szűnünk meg tisztelni, szeretni és ragaszkodva követni, míg csak el nem hagy bennünket az életerő.

Menydörgő éljenzés kísérte ezen lelkesen tolmácsolt közérzelmeket. Öméltősága meghatottan és ünnepelesen a következőkben választott:

„Tekintetes törvényhatósági bizottság!

Azon számtalan kegyességet, melyben szeretett anyamegyém közönsége negyedszázados közpályámon érdememen felül részesített, tetézte a tekintetes törvényhatósági bizottság ama tényével, hogy a mai napon közszolgálatom negyedszázados évfordulójáról megemlékezvén, egyik jeles tagja által szívélyes üdvözlésben részesített.

Fogadja érte a tekintetes törvényhatósági bizottság leghálásabb köszönetemet és legyen meggyőződve, hogy maradjak ezen állomásomban, vagy legyek csakis a megye egyszerű polgára, vessen a sors akármerre, szívem minden dobbanása kedves anyamegyémé lesz.

Ezután a közgyűlés tulajdonképeni tárgya következett. A kandidáló választmányba Latinovits Ernő m. biz. tag indítványára beválasztottak: Korbai Károly, Popovits Vazul, dr. Vojnits István; főispán ur törvényadta jogánál fogva kinevezte Czirfusz Ferenc, Latinovits Ernő és Eigl József biz. tag urakat.

Ezután a kijelölő bizottság visszavonult s elnöklő főispán ur a közgyűlést déli 12 óráig felfüggesztette.

A választások.

Megmagyarázható figyelem között és izgatott érdeklődés mellett vette kezdetét a tisztújítás. A karzatok tele voltak szép hölgyfejekkel, akiket nagy részben a szeretteik sorsa iránti érdeklődés tartott ideges nyugtalanságba.

Elnöklő főispán ur időkimelés tekintetéből először azokat az állásokat vette sorra, amelyekre csak egy pályázó jelentkezett. Midőn kijelenti, hogy az alispáni állásra az egyedüli folyamodó Schmausz Endre jelöltetett ki, egetverő éljenzés dördült el mind az ezer torokból. A megválasztottat Rohonyi Gyula, Latinovits Pál és Szalay Károly elmentek meghívni a terembe. Míg odajártak Karácson Gyula, rendkívüli lelkesedéssel egyhangulag kikiáltott főjegyző, röviden megköszönte megválasztását, egyben hálat mondott a 22 éves szolgálati alatt személye iránt tapasztalt kiváló kegyekért.

Még Schlagetter Gyula főügyész jelentette ki megválasztottnak a főispán ur és a szűnni nem

akaró éljenzés közepette végre szóhoz jutott az időközben beérkezett új alispán.

Schmausz Endre: Ha van — ugymond — egy önérzetes és kötelességtudó férfiura nézve az életben öröm: abból én e pillanatban a legnagyobbat élvezem; mert a közbizalom becsületes és odaadó munkásságomat osztatlan elismerésével méltatja. Elszorul a szívem, midőn a mult és a jövő jelen határán szellemi szememmel körültekintek, mert érzem, hogy egy százados jog utolsó nyilatkozata a személyem iránt nyilvánult közbizalom. Mi nem kívánjuk hogy utolsó legyen, de a kor szelleme és az ország érdekei úgy kívánják. Mindazáltal, habár a sorban utolsó, törekvésben és sikerben első akar lenni. Maga és tisztársai részéről teljes odaadást ígér; viszont csak azt kéri, hogy az érdem és tehetség nyersen elismerést. Ebből meríti a tisztviselő megnyugvását a multra, biztatását a jövőre. Ezenfelül hálat mond a multra és kéri a jövőre a ma diadalmasan jubiláló főispán urnak határozott, erős és eredményes támogatását s magát és tisztársait a közgyűlés kegyeibe ajánlja. (Zajos éljenek).

Árvaszéki elnökké „az érdemekben megőszült” jelenlegi elnök: Mihályi János, egyhangulag kikiáltott.

Házi főpénztárnokká Bielitzky Gyula, árvaszéki főpénztárnokká Tápay István kiáltottak ki.

A főszolgabírák a következő sorrendben jelöltettek ki megválasztottaknak: Zenta: máthézi Matkovits Lajos, Zombor: Poppovits Dusan, Baja: Latinovits Gyula, Apatin: Ribiczey Béla, Almás: Deák Zsigmond, Kula: dr. Molnár Károly, Hód-ságh: Vissy József, Palánka: Csopor Gyula, Topolya: Császár Péter, O-Becse: Gombos Béla, Tittel: dr. Nagy Kálmán, Ujvidék: Kolozsváry Sándor. Zsablyára kikiáltatik: Zákó Milán aljegyző.

A hat árvaszéki ülnöki helyre a következő kijelölések történtek:

I. Uhlyarik Imre, Szűcs Mihály, dr. Horváth Ákos.

II. Szűcs Mihály, Csicsáky Mihály, dr. Horváth Ákos.

III. Csicsáky Mihály főisp. titkár, tb. ülnök, Trischler Ferenc, dr. Horváth Ákos.

IV. Trischler Ferenc, dr. Lovászi Márton, dr. Horváth Ákos.

V. Dr. Lovászi Márton, Skultéthy Ferenc, dr. Horváth Ákos.

VI. Skultéthy Ferenc, dr. Horváth Ákos.

Megválasztottak mind az első helyen kijelöltek, névszerint: Uhlyarik Imre, Szűcs Mihály, Csicsáky Mihály, Trischler Ferenc, dr. Lovászi Márton, Skultéthy Ferenc.

Az aljegyzői állásokra nézve a kandidáló bizottság abban állapodott meg, hogy azok megtartják helyeiket, illetve rangsorban előlépnek: Bertolinó Sándor, Hauke Imre, ifj. Vojnits István, Lelbach Keresztély. Az ötödik aljegyzői állásra kijelöltettek: Szemző Károly, Bagó Géza, Dekker Pál. Megválasztott egyhangulag Szemző Károly. A két alügyész: Pribil Ernő és dr. Pilszánovits Mátyás újból megválasztottak.

Ezután a legélelkebb rész, a szolgabírák választása következett. A jelölések sorrendje a következő volt:

I. Vojnits Máté, Lánckor Antal, Lederer Pál.

II. Lánckor Antal, Harlikovits Gyula, Vibirál József.

III. Harlikovits Gyula, Vibirál József, Zsigmond Dénes.

IV. Vibirál József, Zsigmond Dénes, Tukacs Fábian.

V. Zsigmond Dénes, Mikosevits Kanut, Lederer Pál.

VI. Mikosevits Kanut, Müller Béla, Lederer Pál.

VII. Müller Béla, Mezey Imre, Tukacs Fábian.

VIII. Mezey Imre, Jeisel Henrik, Tukacs Fábian.

IX. Jeisel Henrik, dr. Széchényi Tamás, Lederer Pál.

ELŐFIZETÉSEK
Egész évre ...
Fél évre ...
Negyed évre ...
A lap szellemi ...
küldemények a ...
nek, anyagiak a ...
donosnak küld ...

Egyes szám ára 10



Karácsonyi ...
Születése idején ...
tekkel haladt a ...
értelmi sülyedés ...
meg, állami és tá ...
inogtak. A jogelvé ...
tudat helyét a sz ...
fel. A haladás esz ...
az egyénekben me ...
a humánus nagy e ...
ság törvényeit fejle ...
társadalom tökélete ...
dölt abba az örvén ...
nokság, a vér és s ...
S míg a legna ...
lam, a világot ural ...
ványpalotáit a Tib ...
tornácaiba a parosi ...
aranyozott ciprus g ...
az épületek szines ...
veri, a cirkusz por ...
hörgésén mulat, el ...
koszorúval fején d ...
szilaj cordaxot lejt ...
lelemi istálló kicsi ...
kolva fekszik a viá ...
vében az emberse ...
fölvesszi a küzdelm ...
lág és cézárjai elle ...
szeret, az igazság ...
met ül.

A Jordán part ...
ige, mely nem egy ...
beriségnek szól: „s ...
szerettek titeket; jö ...
lölnek! En vagyok ...
e szó az egész emb ...
önleretét, az ember ...
milliók szívébe. Fül ...
láncait a rabszolg ...
testvéri közösség utj ...
vány-szobrai ledöln ...
„a nagy Pán és esa ...
e romok felett glóri ...
méje. Isten! ki az e ...
a király és koldus. ...
és gyenge egyaránt ig ...
Oh, légy örökké ...
hemi istálló! Ott sz ...
lőség, a testvériség ...
szent terítő utjár ...
retet. S földi utjába ...
szármányai az eszmék ...
magasztos honába, ...
hatolhatott s melyet ...
sejthetett. Tizenkilenc ...
és szüle a nagy, a d ...
szívünk földobog: az ...
Itt jár még most ...
emel, segít, vigasztal ...
szakadt társadalmat, ...
ditás az akaratnak, ...
ságot a tévelygőnek. ...
szellem letarolt mező ...
teremnek; a merre jár ...
fakad a bánat helyén ...
Mert földön, és ...
Mi más az élet ...
A szent karácson ...
nepe, melyet ma milli ...
ben látják a népek ...
az emberiség legnagy ...
dön mindent sötét bor ...
felhőkön áttörve, szív ...
léleknek fül az égbe.

X. Dr. Széchenyi Tamás, Soós Gábor, Lederer Pál.
XI. Soós Gábor, Michailovits Kornél, Dekker Pál.
XII. Michailovits Kornél, Bagó Géza, Lederer Pál.
XIII. Bagó Géza, Lederer Pál, Dekker Pál.
Megválasztottak kivétel nélkül az első helyen kandidáltak egyének: jöllehet majd minden jelölésnél tekintélyes ellenhangok is hallatszottak; ami egészen természetes, mert a párthívek nem tudhatták, vajjon az ő jelöltjük benne lesz-e a következő kandidációban. A tizenhárom szolgabíró névsora: Vojnits Máté, Lánckor Antal, Harlikovits Gyula, Vibirál József, Zsigmond Dénes, Mikosevits Kanut, Müller Béla, Mezey Imre, Jeisl Henrik, dr. Széchenyi Tamás, Soós Gábor, Michailovits Kornél, Bagó Géza.
Főispán ur kijelenti, hogy a szolgabírák elhelyezésére vonatkozólag törvényadta jogánál fogva, még a közgyűlés során fog intézkedni.
Végül megválasztottak házi alpnéztárnokká: Vuics Péter, árvaszéki alpnéztárnokká: Jakobsits János, házipénztári könyvelővé: Kleiner Fábrián.
Árvaszéki elnökhelyettesessége: Uhlyarik Imre, a fegyelmi választmányban főügyész helyettesessége: Pribil Ernő választatik meg.
Ezzel a választások véget értek és a megválasztott tisztviselők letették az esküt. Akik né távol voltak, az alispán ur kezébe fogják az esküt letenni. Ezután a főjegyző ur fölolvasta az élethosszra kinevezettek névsorát, megjegyezvén, hogy okmányait a főispáni titkári hivatalban vehetik át. Névsoruk itt következik:
Az egészségügyi személynél: Vármegyei főorvossá: dr. Rátai József eddigi főorvost; járárosorvosokká: Bajára: dr. Alföldy Lajost, Vaskut község orvosát és tb. járárosvost, Almásra: dr. Schosberger Jakab eddigi járárosvost, Apatinba: dr. Lang József eddigi járárosvost, Zomborba: dr. Pávlovits Simont, Zombor sz. kir. város volt főorvosát, Topolyára: dr. Sági Samu eddigi járárosvost, Hódshágra: dr. Hofbauer Miklós eddigi járárosvost, Palánkára: dr. Sommer Antal eddigi járárosvost, Ujvidékre: dr. Kamenczyk Sándor eddigi járárosvost, Ó-Becsére: dr. Milkó Ignác eddigi járárosvost, Títelre: dr. Thim József zombori gyakorló orvost, Zsablyára: dr. Fleischer Simon eddigi járárosvost; végre állatorvosokká: Zomborba: Molnár József eddigi vármegyei állatorvost, Kulára: Mokry Dezső eddigi vármegyei állatorvost.
Számzási kinevezések. Árvaszéki főszámvevőnek Városv László kincstári jószágigazgatósági számtiszt; árvaszéki könyvelőnek Raab Béla eddigi könyvelőt; alszámvevőknek Vécsey Károly, Halm Ervin és Karvázy József eddigi alszámvevőket, valamint Pozsonyi Béla államszámvevőtani vizsgát tett tanárjelöltet, csantavéri lakost, Gavanszki Miklós, államszámvevőtani vizsgát tett turiai községi segédjegyzőt, végre Türr Antal államszámvevőtani vizsgát tett állami adóvégrehajtót. A többi számszázi állások már eddig is az 1886. 21. t. c. szerint élethosszra kinevezett egyénekkel vannak betöltve.
A szolgabírák beosztása járásonként: A bajaiba Lánckor Antal, az almásiba Bagó Géza, a zomboriba Széchenyi Tamás, az apatiniba Jeisl Henrik, a hódshágra Müller Béla, a palánkaiba Harlikovits Gyula, az újvidékre Zsigmond Dénes, a kulaiba Soós Gábor, a topolyaiba Mezey Imre, a zentaiba Vojnits Máté, az ó-becséibe Vibirál József, a titelbe Mihajlovits Kornél, a zsablyaiba Mikosevits Kanut.
Tiszteletbeli kinevezések. Főispán ur öméltsága törvényadta jogánál fogva ad honores kinevezte főjegyzőnek: dr. Vojnits István országgyűlési képviselő és törvényhatósági bizottsági tag urat, Bertolino Sándor és Hauke Imre aljegyző urakat; főügyésznek: Rohonyi Gyula országgyűlési képviselő és törvényhatósági bizottsági tag, Latinovits János, Mezey Károly, Scultéty Ede, Szárits Bertalan és Paukovits Andor ügyvéd urakat; ügyészeknek: Károlyi József, Szalay Lajos, dr. Schmausz Antal, dr. Schneider Károly, Vincze Lambert, Boromisza Tivadar és Wiener Samu ügyvéd urakat; főorvosoknak: dr. Spitzer Mór, dr. Hável József, dr. Nikolszburger Károly, dr. Hipp Antal, dr. Zalár István, dr. Bernheim Samu, dr. Milkó Ignác, dr. Hofbauer Miklós, dr. Kamenczyk Sándor, dr. Thomann Jakab, dr. Pávlovits Simon urakat; árvaszéki ülnöknek: dr. Horváth Akos főispáni titkár urat; főszámvevőnek: Vécsey Károly alszámvevő és Raab Béla árvaszéki könyvelő urakat; aljegyzőnek: Popovits Sebő allevéltárnok, Mihelics Péter és Staudacher József kiadó urakat; allevéltárnoknak: Nikl János árvaszéki lajstromzó urat; alszámvevőnek: Volarik Dániel és Schmidt József számvevőségi őrök urakat; járárosorvosoknak: dr. Holländer Jakab, dr. Köszegi Ferenc, dr. Nagy Kálmán, dr. Lieli József, dr. Weidmann Vilmos, dr.

Káldi Sándor, dr. Plávics Boldizsár, dr. Gottlieb Ede, dr. Goldstein Dávid urakat.
Ezután megválasztottak a különféle bizottságok, névszerint:
Állandó választmány: Dr. Alföldy Gedeon, Appel Ede, Bertolino Sándor, dr. Boromisza Tibor, Czirfusz Ferenc, Dimitrievits Milos, Dungszyrsky Lázár, Debelyácsky Izidor, Dobák Béla, Ertl János id., Eigl József, Fernbach Antal ifj., Fernbach Bálint, Freund Ferenc, Gromon Dezső, Harlikovits Károly, Heinecz Albert, Hauke Imre, Hoffmann Frigyes, Jusits Lajos, Karácson Gyula, Kuluntsits Agoston, Korbai Károly, Késmárky Béla, Kohut Henrik, Kráhl Adolf, Latinovits Ernő, Latinovits Frigyes, Latinovits Pál, Mihályi János, Mikosevits József, Molnár Miklós, dr. Molnár István Lajos, Mezey Zsigmond, Nagy Mihály, Pál Antal, Popovits Vazul, Piukovits József, Pribil Ernő, dr. Rátai József, Reichl Péter, báró Rédl Lajos, Rohonyi Gyula, Roheim Károly, Scultéty Ede, Schmausz Endre, Schlagetter Gyula, Szemző Gyula, Szemző Mátyás, Szalay Károly ifj., Szulik József, dr. Schmausz Antal, Szász János, Szerdahelyi János, Trischler Ferenc ifj., Wény Márton, Vojnits Dávid, dr. Vojnits István, Vojnits Lukács, dr. Vujevich Zoltán.
Központi választmány: Auer Ferenc, Bertolino Sándor, Czirfusz Ferenc, Dosztig József, Dombóvits Márton, Ertl József, Freund Vilmos, Hartmann János, Hauke Imre, Hercz Ede, Hegyessy Ferenc, Jellmann József, Karácson Gyula, Kuluntsits Agoston, Kaich József, Késmárky Béla, Keszeltbauer Károly, Latinovits Géza, Lelbach Keresztély, Mezey Károly, Mladonczki Vince, Meszner István, Onodi József, Poppovits Sándor, dr. Rátai József, Raits Miklós, Ribovicz Endre, Rausch Ede, Sztokovits Vazul, Szokola Gyula, Schlagetter Gyula, Schumacher Jakab, Schneberger János, Szilágyi Mór, Trischler Ferenc, Vissy Károly, Vojnits István ifj., Városv Károly, Vracsaritsz Glisó, Zsupanszky Lyubomir.
Igazoló választmány: Kinevezett tagok: Elnök: Schmausz Endre. Tagok: dr. Molnár István Lajos, Piukovits József, Schlagetter Gyula. Választott tagok: Czirfusz Ferenc, idős Ertl János, Freund Ferenc, Késmárky Béla, ifjabb Szalay Károly.
Bírói választmány: Ifj. Fernbach Antal, Karácson Gyula, Korbai Károly, Mihályi János, dr. Schmausz Antal.
Gazdászati választmány: Dr. Alföldy Gedeon, Czirfusz Ferenc, Debelyácsky Izidor, idős Ertl János, Eigl József, Gráber Gyula, Hegyessy Ferenc, Keszeltbauer Károly, Kráhl Adolf, Latinovits Ernő, Lelbach Péter, dr. Molnár István Lajos, Nagy Mihály, Rác György, ifj. Szalay Károly, Szász János, Szemző István, ifj. Trischler Ferenc, Wény Márton, Zittl Róbert.
Egészségügyi bizottság: A vármegyei főorvos, 13 vármegyei járárosvos, Zenta rendezett tanácsú város három tiszti orvosa, 2 vármegyei állatorvos, dr. Boromisza Tibor, Dembitz Vilmos, Ertl János id., Gutvein Lajos, Hoffmann Frigyes, Harlikovits Károly, dr. Hadzsi János, Hegyessy Ferenc, Hercz Ede, Jánoki István, Krappenheim József, dr. Kern Lajos, Martin József, dr. Neubach Jakab, Popovits Sebő, Szemző István, Tesényi Pál, Traub József, Vojnits Dávid, Wény Márton, dr. Zalár István.
Közigazgatási bizottság: Dr. Alföldy Gedeon, Debelyácsky Izidor, Freund Ferenc, Piukovits József, dr. Vojnits István.
A nyugdíjazandó tisztviselők ügye január 1-ig fog a nyugdíjkezelő választmány által elintéztetni.
Záradékol elnöklő főispán ur megköszöni a bizottsági tagoknak a példás kitaratást és meleg hangon kíván az egész vármegyének boldog újévet.
Tisztelgések.
A tisztújítás befejeztével a megválasztott tisztikar a főispán urhoz ment tisztelegni az alispán vezetés alatt, ki lelkes szavakkal üdvözlé öméltságát 25 éves közszolgálat alkalmából. A főispán ur mely megilletődéssel és megható hangon mondott köszönetet, buzdítá a tisztviselőket, hogy iparkodjanak vele együtt a közigazgatás ideálját megközelíteni, főleg gyors kezelés és becsületes eljárás által. Buczusúl a főispán valamennyi tisztviselővel kezet fogott.
A tisztviselők ezután az alispánál tisztelegtek, akit a tisztikar nevében Csupor Gyula üdvözölt. Önagsága szép beszédben mondott köszönetet, azon meggyőződésének adva kifejezést, hogy Bácsvármegye nyugodtan néz a hivatalok állami megvizsgálása elé; mert tudja jól, hogy minden egyes tisztviselő iparkodott helyét töle telhető buzgalommal betölteni. Ezt a jövőre nézve is elvárja.
Végül a megye főjegyzőjénél tisztelegtek a megyei hivatalnokok és általa igen meleg és barátságos fogadtatásban részesültek.

Ugyanezen tisztelgések kapcsán kell megemlékeznünk arról a 30 terítéki lakomáról, melyre az alispán ur a körünkben időző országos képviselőket, továbbá a vármegyei bizottságok néhány legelőkelőbb tagját meghívta. Ebéd alatt egymást érték a szebbnél szebb felköszöntők, melyek java azonban nem többé a „méltóságos főispán urnak“, hanem Sándor Bélának, a jó barátának és a mintáembernek volt szentelve. Ezenfelül számos főbb tisztviselőnél voltak bankettszerű összejövetelek, melyek alatt a barátságok s a viszontlátás örömeinek, időnkint egy-egy eszmének is, lelkes szónoklatokkal áldoztak. Ezzel a meggyőződésünk szerint is utolsó tisztújítás átadatott a történelemnek.

Felolós szerkesztő: Dr. MOLNÁR ISTVÁN LAJOS
Helyettesíti:
Laptulajdonos és kiadó: BITTERMANN NÁNDOR.

HIRDETÉSEK.

Örök emlék,
de karácsonyi és újévi ajándéknak legalkalmasabb
egy sikerült arckép.

SINGER S.

zombori fényképész műtermében
remek és természetű kivitelen kerülnek a közönség kezeihez a legjobb fényképek. Ugyanitt csoport-felvételek, új házaselekek és gyermek-arcképek is készíttetnek.
Együtt ajánlom színezett képeimet, melyek művészikivitelűek s kirakataimban a fő-utcában, valamint műtermemben megtekinthetők.
Kérem engem műtermemben látogatásokkal megtisztelni s egyebekben ajánlom Zombor város főterén kiállított fényképészeti kirakataimat szíves megtekintésre.

Megkülönböztetett tisztelettel
SINGER S.
fényképész Zomborban,
3-3 a szerb nagytemplom tőszomszédságában.

Hirdetmény.

Az I. rigicai s. szövetséget igazgatósága részéről közhírré tétetik, miszerint az egyet f. évi-dec. 31-ikén felszámolást tart, melynek befejeztével végleg feloszlík. Ennélfogva a keresk. törvény értelmében felhívatik minden érdekelt, hogy igénykeresését az egyet ellenében a jelen meghirdetés harmadszori megjelenésétől számított hat hónap alatt érvényesítse, mivel e határidő lefolyása után a kereset jogosultsága elesik.
Rigica, 1889. december 17.

3-2 Az igazgatóság.

Árverési hirdetmény.

Néhai Bunyi Károly hagyatékát képező 2 ló, egy ruganyos, egy teherhordó kocsi, két pár lőszerszám és egy számkó 1889. évi december hó 27-én reggeli 9 órakor Zomborban, a városalágya udvarán, nyilvános árverésen eladtnak, továbbá nagyobb mennyiségű bor és törkölypálinka magánúton eladó.

Pocsyák Sándor,
2-2 gondnok.

314. sz.
tkvi 1889.

Árverési hirdetmény.

A zombori kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a zombori takarékpénztár végrehajtatónak Kosztics szüi. Maximovits Milica végrehajtatást szenvedő elleni 300 frt tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtatási ügyében a zombori kir. törvényszék (a zombori kir. járásbíró) területén lévő, Zomborban fekvő, a zombori 82. sz. tjkvben A. 14267-14268. hr. 34 hold 1105 □ öl és a 743. ö. i. sz. házból Kosztics szüi. Maximovits Milicát megillető 1/4 részére az árverést 1425 frtban ezenel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1890. évi január hó 20-ik napján délelőtti 9 órakor a zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság árverési termében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.
Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis 1425 frt 50 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1 én 3333. sz. alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.
Kelt Zomborban, 1889. évi augusztus hó 15 én.
A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság.